

# 旨在结束加沙冲突 “和平峰会”今举行

特朗普和埃及总统塞西共同主持  
20多个国家的领导人受邀出席

埃及总统府10月11日晚宣布，一场由埃及总统塞西和美国总统特朗普共同主持的峰会将于13日在加沙地带停火谈判地、红海海滨城市沙姆沙伊赫召开，来自20多个国家的领导人将出席此次峰会。

埃及总统府在一份声明中说，“沙姆沙伊赫和平峰会”旨在结束加沙地带战事，加强推动实现中东地区和平与稳定，开启地区安全与稳定的新篇章。



这是10月12日在埃及沙姆沙伊赫拍摄的和平广场。

新华社图

## 谁将参会？英法德等20余国受邀

这场冲突的主要当事方以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)据信都不会出席此次峰会。

据埃及媒体报道，一名哈马斯官员说，哈马斯方面不会出席协议签署仪式，但哈马斯谈判代表团将继续参与协议后续阶段的谈判。

美国阿克西奥斯新闻网站援引消息人士的话报道，以色列总理内塔尼亚胡不会出席峰会。以色列方面未作回应。

根据美方披露的行程，特朗普计划于10月13日上午飞抵以色列，将在以色列议会发表演讲、会见人质家属；14日前往埃及参加签字仪式，“宣告加沙战争终结”，然后出席“沙姆沙伊赫和平峰会”。

除共同主持峰会的塞西和特朗普外，联合国秘书长古特雷斯以及德国、法国、英国、意大利、卡塔尔、阿联酋、约旦、土耳其、沙特阿拉伯、巴基斯坦和印度尼西亚等国的领导人或外交部长也将出席这场峰会。

阿克西奥斯新闻网站11日披露，美方扩充了邀请名单，受邀国家还包括西班牙、日本、阿塞拜疆、亚美尼亚、匈牙利、印度、萨尔瓦多、塞浦路斯、希腊、巴林、科威特和加拿大。

一名不愿公开姓名的知情人士称，连伊朗也受到邀请。伊朗方面暂未回应这一说法。

## 有啥议题？旨在结束加沙地带战事

主办这场峰会的埃及方面没有透露会议具体议程，只是说峰会旨在结束加沙地带战事，加强推动实现中东地区和平与稳定，开启地区安全与稳定的新篇章。

外界预计，除敦促冲突双方继续落实加沙停火第一阶段协议外，与会方还将讨论更长久的政治解决方案，包括解除哈马斯武装、加沙战后治理和重建。哈马斯政治局成员胡萨姆·巴德兰称，美方提出的加沙停火第二阶段草案“包含许多复杂问题和困难”，暗示后续谈判不会一帆风顺。

西方媒体此前分析说，特朗普近来急于促成加沙停火协议，一大原因在于试图影响诺贝尔和平奖评选结果，而不是为了真正实现长期和平。

特朗普屡次强调，没有人比他更应获得诺贝尔奖。他自诩在重返政坛后已终结7场战争，若加沙和平计划得以实施，这份清单就会从7项增至8项，甚至更多。有媒体猜测，并未获得今年诺贝尔和平奖的特朗普将在会议上重提自己“终结8场战争”。



## 观察

### 和平前景依然不明 加沙停火协议或变味

哈马斯和以色列10月6日在沙姆沙伊赫开始新一轮加沙停火谈判。据埃及开罗新闻电视台9日凌晨报道，埃及、卡塔尔等斡旋方宣布，以色列和哈马斯已就停火协议第一阶段所有条款和实施机制达成协议。以色列国防军10日发表声明说，加沙停火第一阶段协议已于当地时间10日12时生效。

国际舆论普遍认为，达成第一阶段协议是积极进展，但和平前景依然不明。

首先，第一阶段协议的落实存在诸多难点，包括以方被扣押人员的身份确认问题、在废墟中寻找被扣押人员尸体以及双方是否切实遵守停火承诺等。巴勒斯坦分析人士胡萨姆·达贾尼说，停火协议需要明确、可信、不流于形式的国际监督，过往经验表明缺乏监督将导致停火协议迅速崩潰。

其次，下一阶段的和平协议也将是极大挑战。如果按照特朗普政府的“20点计划”，以军完全撤出加沙地带、哈马斯解除武装将是下一阶段谈判重点。不过一直以来，哈马斯坚持将以色列结束占领、巴勒斯坦建国作为完全解除武装的前提条件；而内塔尼亚胡政府目前仅同意第一阶段协议，没有对以军完全撤出加沙地带作出明确承诺。英国《金融时报》评述，加沙民众和哈马斯方面担心，停火协议最终仅沦为一项美国促成的人员交换协议。

再接下来，加沙重建以及“两国方案”的落实更是漫长且艰难的过程。

专家认为，加沙需要的不仅是停火协议，更需要各方和国际社会对确保悲剧不再重演的意愿和决心，以及阻断暴力循环、重燃发展希望的计划。

■据新华社

## 环球视野

### 江面有“漂浮物” 男子钱塘江漂浮7小时获救



扫码看视频

近日，正值钱塘江大潮时期，浙江杭州一男子凌晨不慎坠入江中，沿江漂浮到几十公里外的海宁。7小时后，4名海豹救援队员驾驶冲锋舟经过，偶然发现江面有“漂浮物”，伸出的两道黑影很像人的手臂。救援队立刻靠近确认，“除了头与手臂，都泡在水面以下，整个人呈仰泳的姿态”。队员们合力将其救上岸，目前男子身体已无大碍。

■剪辑 熊佩凤

### 日本动物园狮子逃生演习 假狮逃跑被抓真狮在吃瓜



扫码看视频

近日，日本爱媛县立砥部动物园举行例行狮子逃生演习，假狮子演绎逃跑下场，真狮子吃瓜。网友：怎么能做到每一帧都是笑点。

■剪辑 李青



## 结婚启事

新郎刘彬与新娘王梦琨于公历  
2025年10月13日正式结为夫妇。  
特此登报，敬告亲友，亦作留念。

刊登热线 | 0731-84329988